

96678

郑州晚报热线群: 27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

看这多危险
一间房失火整排房遭殃
旁边还有数排大货车和一个
加气站

2月20日晚上8点29分,东风南路与商都路交叉口东100米的金象物流园内一整排简易房突发大火。

接到报警后,经北一路消防中队迅速出动4部消防车18名消防官兵赶赴现场。

晚上8点38分,消防官兵到达现场发现:整排简易房已经被大火吞噬,此时火势正处于猛烈燃烧阶段,肆虐的大火夹杂着浓烟顺着简易房顶端不断地向空中翻滚,而与起火简易房仅有不到50米之遥的地方停放着数排大货车,此时货车司机都已下班,大货车无法及时开离火场。

据现场群众介绍,大火是从中间最先着的,着火房间并没有人员居住。最让人担心的是,距离起火简易房不远处有一个加气站,如果不能及时控制火势,一旦大火蔓延开来,再把加气站引燃,后果将不堪设想。

现场指挥员立即下达作战命令:消防战士戴空气呼吸器及个人防护装备用三支水枪分别从简易房东西以及中间部位进行灭火,阻止火势蔓延。

为确保水源供给和及时灭火,指挥员向指挥中心汇报要求调集增援力量。

晚上8点42分,前来增援的郑东新区中队到达现场,并迅速投入战斗。

经过两个消防中队官兵2个多小时的紧张扑救,大火终于被控制下来,周围的其他简易房、数排大货车和加气站都安然无恙。

记者 周伟卿 通讯员 司伟鹏

这女的真厉害
半个小时偷走了5组电瓶



昨天早上7点多,家住东里路39号院的樊先生起床给别人送货,当他提着货物来到电动车旁时,电动车车座和充电器散落在地,车座下边的电瓶不翼而飞,连接电瓶的5根电线也被剪断了。

这是自己电动车电瓶第二次被偷了。在50多米远的地方,还有俩电动车电瓶同样被偷。

监控显示:凌晨5点57分,一穿浅色衣服,年龄约30岁的女子出现在画面中,她骑着一辆黑色电摩来到3楼最里边。

因光线黑暗,看不清她在里边做什么,6点24分,这名女子骑电动车出来,在1单元前停下,此时,电动车踏板上已经有了东西,只见她不慌不忙,来到两辆电动车前,拔下充电器,撬开其中一辆电动车的底座,可忙乎了一会儿也没把电瓶取出来,见此,她便取下这辆电动车的挡风衣绑在了自己的电动车上。6点27分,她扭头看了看这两辆电动车,然后骑着自家的电动车出了胡同。

巡防队员推测,这名女子半个小时内不慌不忙偷走5组电瓶,不怕被人发现,应该是个惯偷。

目前,金水路派出所治安三中队已经介入调查此案。记者 冉小平/文 周雨/图 线索提供 李四信(稿费50元)

他,是妈妈心中的好儿子 他,是全国无偿献血奉献奖金奖得主 6年来献血4.2万毫升 当他的妈妈患上癌症 爱心市民自发照顾“爱心妈妈” “在爱心传递的世界里 我始终认为自己并不孤独”



市民看望“爱心妈妈”

她,是单亲母亲、儿子心中的好妈妈,无偿献血的引领者;他,是妈妈心中的好儿子,全国无偿献血奉献奖金奖得主、郑州机务段火车司机刘伟栋,6年来献血4.2万毫升。当55岁的她患癌症住进医院,好心市民自发照顾“爱心妈妈”,传递爱心,演绎人间真情。

记者 李雪
通讯员 慕岩 文/图

A 他的爱心: 献的血相当于自身血液换7次

2月22日,在郑州大学第一附属医院1号楼16层29床,这些天,因胆管细胞癌住院的朱玉玲气色格外好,微微上翘的嘴角充满了幸福的味道。

“我这病给儿子添了乱喽。”朱玉玲轻轻叹了口气。

朱玉玲是郑州铁路材料总厂的退休职工,他的儿子叫刘伟栋,是郑州铁路局郑州机务段的火车司机。6年前,刘伟栋的父母离异,他和母亲生活在一起。

其实,刘伟栋还有另一个社会身份,全国“无偿献血奉献奖金奖”、郑州市“无偿献血奉献奖金奖”获得者,河南“抗震救灾优秀志愿者”,在河南省是一位小有名气的“献血哥”。

像千百个河南“老实孩儿”一样,走到人群中毫不起眼,可就是这个小伙子从2006年9月至今,参与无偿献血32次。

6本血一样鲜红的“无偿献血证”一字排开后,令看过的人不禁肃然起敬。

B 他的坚持: 卡献血间隔时间“下限” 每隔28天就去献一次

2006年,刘伟栋到郑州机务段工作第二年,终于注册成功,戴上了“中国红十字志愿者”服务卡。

2006年9月5日,这位青年的热血第一次被抽出体外,用于治疗救人。从那时起,他基本上卡着献血间隔时间的“下限”,每隔28天就去献一次成分血,半年献全血。

刘伟栋献血基本上都是选跑车回来歇大班的头一天,退勤家也不回,直接到血液中心采血。

在他看来,采全血很简单,五六分钟搞定,采成分血因为要等血液中的血小板等特定成分分离出之后再输回体内,要一两个小时。

C 他的启蒙:受妈妈影响,娘俩都是热心肠

有句话这样说:“没有无缘无故的爱”。一个人情愿把自己身体内的鲜血无偿贡献出来,又持之以恒而乐此不疲,自然有他自己的动力所在。

其实,这个现年28岁的“大车”,受妈妈影响,居然在上小学的时候就有献血救人的梦想。刘伟栋的妈妈朱玉玲是个有名的热心肠,不管是同事、朋友还是邻居,谁家有了事都少不了她忙碌的身影。

特别是2008年从郑铁材料总厂退休后,“闲

人朱大姐”俨然成了所在铁路小区的“志愿者”。

邻居家年轻的夫妇生小孩,因为没有经验而向“朱大姐”求助,朱玉玲就像自己添了孙子一样,在医院整整忙活了一个礼拜,直到一切稳定住才回家休息。

刘伟栋记得自己小时候,妈妈所在单位组织义务献血,经动员后很多人报名,但真到了抽血的时候,不少男同志却“临阵脱逃”,倒是妈妈她们一帮“娘子军”纷纷挽起胳膊参加献血。

D 他的遗憾:至今没有捐献过造血干细胞

2010年年初,因他值乘的机车交路突然紧张,每次出车回郑休息时间大大缩短,才打乱了他的献血计划。

作为“中国红十字志愿者”刘伟栋属“造血干细胞”服务队成员,他说:“造血干细胞的捐献可不是像有人说的那样用个大针管抽骨髓!其实和采取成分血过程差不多,都是从血液中分离的,只不过

我因为从没有配型成功过,至今没有捐献过造血干细胞。”说到这些,小伙子总是有点遗憾。

很长时间以来,刘伟栋献血都是瞒着妈妈。直到有一天妈妈替他收拾东西,发现了一本鲜红的献血证,才知道了这个秘密。

朱玉玲深知儿子有一颗乐于助人热心肠,并不反对儿子参与志愿活动。

E 他的自豪:“献血哥”还有“粉丝”

刘伟栋感到欣慰的是,虽然社会上有这样那样的声音,但还是有很多人投入到志愿者的队伍中来。

小马是刚分配到段的大学生,听说刘伟栋的事迹后非常感动,很快就成为了这位“献血哥”的“粉丝”。

当然,也有例外。刘伟栋有个朋友就坚称不献血,说自己用不上。

谁知道就那么巧,年纪轻轻的他偏偏就做了个大手术,恰恰输了血,可临时想献也来不及了。刘伟栋经常拿这个例子来为朋友们作献血宣传。

F 他的日记:“我始终认为自己并不孤独”

自从听说刘妈妈生病住院后,两天来有30多名社会各界人士前往医院探望朱玉玲。

负责陪护照顾的青年志愿者樊志强说,几天来,自己成了引导员,来探望的人有些是看到郑州铁路局发布的微博特意跑来的,有些是素不相识的无偿献血的爱心人士,有些是社会志愿者,他们自发到病房探望并轮流照顾爱心妈妈,用爱心传递爱心。

河南省血液中心听说刘妈妈住院后,专门组织人员过来探望,送上慰问品。

一位不知名的市民来到病房,硬是塞给刘伟栋500元钱,“这是一点心意,我专程把儿子也带来,就是告诉他爱是要传递的,好人也要大伙帮。”

在刘伟栋的笔记本上有这么一行字:在爱心传递的世界里,我始终认为自己并不孤独。